



LA SEÑORA

D. Rosario Moreno Martínez

falleció en Turis, el día 29 del corriente

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. Bernardino Bisbal Poveda, su hija doña María de los Dolores, su hermano D. Vicente, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la misa de «corpore in sepulchro», que en sufragio de su alma, se celebrará en la parroquia de los Santos Juanes, a las diez de la mañana de hoy y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza del Mercado, 65, hasta la iglesia de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

TEATRO DE APOLO

Gran compañía de ópera italiana

GENOVEVA VIX : MARÍA LLÁCER

DEBUT HOY 8 ÚNICAS FUNCIONES, 8 1.ª DE ABOHO

Maestro Pedro Blanch.—Mañana, debut de Genoveva Vix. 2.ª de abono, «MADONNA»

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicio rápido a Génova

El vapor A. Lázaro

Saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicens y Sanz Selma. Paseo de Colón, 1. bajos, BARCELONA.

CRÓNICAS DE MADRID

PALABRAS

Hoy nos ha dicho el ministro de la Gobernación: «Yo soy un poco sindicalista. No me parece una enfermedad la sindicación obligatoria. Además, lo del contrato del trabajo, está en marcha...»

En Barcelona se han presentado muchos gobernadores a los periodistas, haciéndose el siguiente autorretrato: «Señores: Vengo a pacificar y para pacificar no necesito más que hacer uso de mis procedimientos liberales. Entre nosotros, ya lo puedo decir... Tengo la manga muy ancha... Por aquí ha de pasar todo lo que no ofenda a mi dignidad...»

«Trust», asesor de las grandes compañías, el rico, el financiero, el plutócrata de ayer, de hoy y de mañana.

La necesidad de una política hábil, contemporizadora, presenta, a veces, al Gobierno, niabado por el amor a todas las libertades y dispuesto a transigir con los mayores atravesamientos de la voluntad popular.

El sindicalismo de Soriano y el sorianismo de algunos sindicalistas

Soriano, expulsado de todos los partidos republicanos, se ha hecho sindicalista de la noche a la mañana. Soriano, sindicalista!

sino del pseudónimo; esto es, sin dar la cara ni, desde luego, precisar los hechos, nos acusar a nosotros, nada menos que de secretos colaboradores del Gobernador civil y aun de forjados complots para asesinar a significados sindicalistas.

Con semejantes canaladas no se hace más que ofender a los mismos obreros, pues se les trata como imbéciles al suponerles capaces de creer todo eso y de entusiasmarse con las botaratas de Soriano.

Como estas indignas maniobras no pueden nunca durar mucho tiempo, no tardará el día en que los propios obreros valencianos—aun los mismos sindicalistas de buena fe—contundán a esos cobardes farsantillos, que tienen como digno jefe a Soriano.

El tiempo lo dirá.

San Miguel de los Reyes

Las vergüenzas del régimen penal

Son muchas las veces que nos hemos ocupado de lo que ocurre en el penal de San Miguel de los Reyes. Hemos denunciado abusos intolerables, atropellos brutales, propios de los tiempos bárbaros y otras vergüenzas análogas.

Hemos, pues, de insistir en nuestra actitud e insistiremos siempre que tengamos ocasión y mientras las iniquidades subsistan.

Hoy nos ocuparemos solamente de lo acaecido a un preso, que no es ciertamente lo más grave entre lo que ha ocurrido en aquel penal.

El miércoles último y por virtud del reciente indulto quedó en libertad Mariano Vidal, obrero inteligente, natural de la provincia de Tarragona y que ha sufrido más de 15 años de prisión.

El 15 de Enero último, sin que se le dijera la causa, fue Vidal recluido en celda de castigo y amarrado en blanca; procedimiento que todavía se utiliza en San Miguel, y no con escasa frecuencia.

Allí, atorrojado una pierna y teniendo que acostarse en el suelo, en pleno invierno, estuvo tres días seguidos a pan y agua.

Algunas noches, por si el lecho era excesivamente cómodo, un cabo de vara solía cubrir de agua el suelo de la celda. Ese cabo era un tal Ramón Sanahuja, que obedecía, a su vez, las órdenes de ciertos empleados.

Regia entonces el penal el señor Bellés, de quien nos hemos ocupado algunas veces y que actualmente se halla al frente de la cárcel de Murcia.

A Vidal, durante su encierro, le quitaron tres veces y durante una semana, la cama, que le entregaron después de los primeros días. Cinco de éstos no le dieron más que agua. Aunque no lo maltrataron de obra, haciendo frecuentemente de palabra, con insultos y frases despectivas. Y solían añadir: «Que venga ahora a defenderse las sociedades obreras y todos esos miserables y cobardes.»

A los 20 días de amarrado, se le hinchó la pierna. De tal suerte, que la carne llegaba a cubrir la argolla. A instancias de Vidal acudió el médico de la cárcel, don Luis Ferrández y se le limitó a diagnosticar que aquello aún se podía resistir.

Después de ocho meses de calvario, lo trasladaron a la Siberia. Es esta una estancia sin ventilación, llena de polvo infecto, donde a la sazón hacíanse 144 hombres, privados de lecho y casi de aire para respirar. Quienes querían verlos pueden mirar desde la huerta, por la parte recayente a Valencia. Desde allí verán como desde las ventanas agitan pañuelos en demanda casi constante de un trato menos inhumano.

A todos estos hombres les recogieron el dinero y sólo les era permitido pedir 10 pesetas, a lo sumo, cada 15 días.

Los empleados Augusto Casteto y Mario Espinosa fueron trasladados a Barcelona, y con su desaparición coincidió la del dinero de los presos, que hubo de abonar el actual director don Francisco Romero.

Vidal cansábase de escribir cartas al anterior director y al actual pidiendo audiencia para evidenciar la injusticia de que, con otros compañeros, era víctima. No se le contestaba ni se le permitió nunca ver a su familia.

Salió de la Siberia, después de publicado el indulto que le ha devuelto la libertad.

Vidal sufrió, tanto en la celda como en la Siberia, las naturales angustias. Y hasta un día, cuando se hallaba amarrado en blanca, hubo de oír el siguiente diálogo:

—¿Cómo nos desahumamos de éste? —Bajo habiáremos.

Tratabase de un empleado hace tiempo trasladado y de un cabo de vara.

Vidal, ante tal amenaza, pasó por el trance que es de suponer. Fingiose enfermo y rechazó un vaso de agua que le ofreció el cabo de vara. Subióronle otro vaso y tranquilizose algo.

—Necesitaremos comentar todos estos hechos para que resalte la vida brutal a que se somete a tantos y tantos reclusos? —Continuáremos.

El gremio de Tablajeros de cerda, avisa al público, que estando exceptuados de la ley del Descanso dominical, tendrán sus establecimientos de tocinerías abiertos los domingos, hasta mediodía.

Sociedad Valenciana de Electricidad

Emisión por suscripción pública

de 6.000 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS de 500 pesetas nominales cada una, é interés de 5 por 100 anual

Libro para el tenedor de todo Impuesto, creado ó por crear, que se cedrán á la par, hasta el día 15 de Noviembre, pagándose su valor efectivo en tres plazos hasta el 31 Enero próximo.

La suscripción tendrá lugar en las oficinas de la Sociedad emisora, sita en Valencia, calle del Mar, número 20, bajos. Para informes y pedidos en Valencia, dirigirse á dichas oficinas y á los CORREDORES COLEGIADOS DE COMERCIO. La suscripción estará abierta durante los días 10 al 15 de Noviembre del corriente año 1919.

OBRA NUEVA DE BLASCO IBÁÑEZ

«Los enemigos de la mujer»

Mientras las aguas vuelven al cauce

En los días monótonos de la montaña, que el tiempo hace distintos y el trabajo variados, hemos aprendido a conceder una gran importancia al hecho, al acontecimiento. Porque aquí todo tiene importancia de elemento y lemos de religiosidad por el árbol, la fuente, el pájaro y la bestia, nos entristece la pasividad de la gente tan poco cortial, tan materialista como la vio el apasionado Hittysman y nos indigna el abandono en que dejó a esta gente quien pudo hacerla mejor. Hoy es una raza pobre, enferma, sencilla y algo desconfiada, sin cultura, sin higiene y con una visión tan estrecha de la vida, que es aquí rara quien se preocupa de algo diferente a su bienestar ó el de su casa. Yo creo que ni el concepto pueblo han llegado a asimilar en este país «kían» con varios casinos, alguna timba en ciertas épocas, varios bailes, un piano de manubrio, dos gramófonos, una fondu, ayuntamiento, etc., etc.

Por el fervor con que amamos los seres el paisaje, hemos contemplado con una tristeza grande, las tormentas y temporales que un día tras otro, cayeron sobre montes y valles, haciendo estallar las rocas, desaparecer campos enteros, dejando un río donde antes se agostaban por falta de agua unas adelfas en la pedregosa sequedad de una cañada; convirtiendo en rincón adusto y pobre, lo que fue vallecito risueño, sucado por aguas purísimas y espumosas.

Ha sido caprichosa y cruel la taumaturgia del temporal, convertido en un loco director de escena de una siniestra tragedia.

Vais andando en el caballo por un camino que creáis conocer á ciegas, y en un punto la duda os hace retroceder, porque hay varias sendas donde había una, como luego faltan todas. Donde era roca, hay arenas movedizas en las que el caballo hunde el corvejón; donde era prado, es roca pedregosa. A este antiguo pueril hecho llegó un pino, arrancado con sus raíces por las aguas que lo trajeron desde cuatrocientos metros de altura y le hicieron romper aquí un barral, antes otro puente.

En medio de esta indiferencia pueden sonar sin protesta los nombres de casi todos los candidatos para las nuevas cámaras agrícolas, que Cierva Humilde y los somatenes guardan.

Blasco Ibáñez es un impresionista, y al escribir «Los enemigos de la mujer», no se ha propuesto trazar una obra de tesis, ó una obra simbólica, ó una obra de expresión de normalidad. Más sencillo, el novelista la ha tenido ocasión de vivir y sentir la vida de Mónaco, cosmopolita moderna, suntuosa, y nos cuenta lo que ha visto ó lo que hubiera podido ver. Nos lo cuenta a lo grande y en circunstancias grandes.

Paris se hacía algo ingrato para este hombre de intensa acción cerebral que ya había agotado todas las emociones de la vida parisén. Lo anormal se prolongaba en un centón tan monótono, que tomaba caracteres de normalidad. Y un día en un período de su psiquis en que todo lo sentía a través de su «Mare Nostrum», canto al mar Blasco Ibáñez decidió cambiar de paisajes, pasando a un lugar amable donde a la vez que el zumbido de los gorgojos y las baladronadas del cañón no turbasen sus puntos de reposo ó sus exaltaciones de artista, pudiera gozar de otro medio que le brindase nuevas fuentes donde saclar su sed de producir.

Y se fue á Montecarlo. A la vuelta de un año, Blasco Ibáñez se hace el poeta de Mónaco. Es interesante la evolución del novelista. Su camino de luz es una marcha progresiva hacia los horizontes cada vez más vastos. Es el impresionista de nuestra época, de la vida que pasa, de la vida que siente. Primeramente novelas de tipos y costumbres, cosas de la región; luego novelas de rebeldía, exaltaciones de lo aventurero y de lo intenso en todas las facetas de la vida social, cada vez más recia, más sólida, con una visión más poderosa de la vida y de los hombres, puesto siempre en «specimen», como indicaba Taine. Y cuando llegamos a «Luna Benamor», última novela del primer ciclo literario blasquiano, cuando llegamos a «Luna Benamor», luego de haber pasado por los naturalismos de «Flor de Mayo», por las rebeldías de «La bodega» y por las delicadesas de Margalida, Blasco Ibáñez aparentemente abrumado por un esfuerzo colosal de imaginación, quebra su ruta, guarda las cuartillas y se va á América.

Este viaje tiene un influjo enorme en el artista Blasco Ibáñez. Durante la travesía, Blasco, que va á la conquista, á la aventura, empujado como por un atavismo de aquellos ancestrales nuestros que llevaban un vellocino de pro en el pensamiento y una emoción de arte en el corazón. Blasco siente la vida con nervio de argonauta, se junta á la corriente humana que marcha jubilosa á la conquista de la plata y he aquí que su temperamento de artista le ilumina de nuevo, rebela caudalosamente su imaginación se abre paso violentamente sus facultades y concibe una simple novela, porque Blasco que produce en gran de concibe siempre en finísimo, no una novela tan sólo, sino un ciclo de novelas.

—Esto será una obra magna—nos dice el maestro con una naturalidad pasmosa—. De eso abarcar en una gran serie de novelas todas las manifestaciones de la vida presente en los pueblos americanos de habla española y todas las esperanzas del porvenir. Evocando al mismo tiempo la gran epopeya de los conquistadores, olvidada por unos y desconocida por otros. Como las novelas de Balzac en «La Comedia Humana» ó los «Rougan Macquart», de Zola, estos libros formarán por separado un relato noveloso independiente, pero todos juntos tal vez constituyan algún día una construcción ciclópica que equivalga á la «novela de la raza».

Los dos idiomas sus «Cuatro jinetes del Apocalipsis».

Blasco se revela como un gran novelista de guerra. La crítica extranjera lo consagra una vez más. Sus obras ya eran bastante conocidas allende las fronteras, en Francia sobre todo. Pero «Los Cuatro jinetes», que es realmente una de las improvisaciones más escupendosas del maestro, promueve un alboroto de consagración definitiva. Nort-América le adopta como novelista predilecto y todo el mundo literario respalda su grandeza.

La acción novelesca de «Los Cuatro jinetes del Apocalipsis» se corta en plena guerra, poco después de la batalla del Marne, cuando todo el mundo advierte la perspectiva horrible de una lucha atroz, indecisa, á muerte.

La actividad de Blasco Ibáñez ya no se interrumpe. Trece ó quince meses después viene «Mare Nostrum», otra novela de guerra donde armonizada con exquisitos de imaginativo y de poeta palpita la ansiedad de una lucha que se prolonga indefinidamente. El novelista va glorioso la vida que pasa; va plasmando las sensaciones de la humanidad, va construyendo la historia literaria perfecta, exacta de la guerra.

Y así, fatalmente «Los enemigos de la mujer», que finalizan cuando la guerra acaba, también resulta á su modo, en su carácter de novela de guerra, la tercera de la trilogía.

Maravilla el espectáculo de la gente que vive en estas novelas, de las cosas que piensan, de las cosas que hacen y maravilla mayormente que todo ello acierte á condensar las diversas posturas de la humanidad entera durante lo que un escritor ha llamado con raro acierto la crisis de la civilización. Pero la guerra no absorbe toda la atención del novelista. Son grandes cuadros de vida lo que traza Blasco Ibáñez y á la vez que historiador, Blasco es poeta y se produce con todas las irrisaciones del talento.

Este segundo ciclo de su obra de artista acusa en Blasco una personalidad nueva, un refinamiento del gusto.

A partir de «Los Argonautas» hay en Blasco una tendencia á la aristocratización de los asuntos, un erasmático literario agudo, una inclinación á novelar la vida intensa con minuciosidades de «diletant».

Este cambio se acusa en la propia figura del maestro. En su viaje á América ya no es el Blasco de los cabellos revueltos y de las barbas alborotadas. Ya no es adalid de los arrestos mozos y de los ademanos revolucionarios; ya no es el bohemio de los chambergos verdes y de las pipas raras. Blasco aparece con un tipo distinto, dandificado, rasurado cuidadosamente, tocado en todo tiempo á lo «chic reflets», con el bigote recortado á la americana y hasta gallardamente corregida su silueta en fuerza de gimnasia y de atavios elegantes. Al verle saludar desde la borda con un exquisito aire de gran señor mozo, este hombre evoca las opulencias del rey del oro, del rey del carbón del rey del petróleo, todos los reyes de las grandes industrias que van á acogerle ahora seguramente como á un colega que reinara á su vez en los dominios de la novela.

Y viviendo esa vida fastuosa, Blasco es interesante por ella y se hace el novelista de la vida intensa.

«Si, novelista de la vida intensa; porque Blasco no es un novelista de asuntos; no es obsesional el argumento.

Lo principal en cualquiera de sus novelas de la última época no es una trama donde «lulano» hace esto y acaba por hacer lo otro; no, no hace cuentos largos como suele hacer la mayoría de los novelistas, y especialmente los que cultivan la novela psicológica, los novelistas á lo Paul Bourget.

Lo que más le interesa á Blasco es el ambiente donde se mueve su visión de la vida. Ahora, por ejemplo, ha visto el matiz de Mónaco durante el cuarto año de guerra mundial, el delicioso rincón de la Costa Azul, donde hacen sus estancias invernales los potentados de la tierra, la selección de sangres príncipesas, la ota de aburrimento ó de pasiones que rompe sobre ellas y Blasco da en su novela la sensación de toda aquella vida.

Y como el ambiente es favorable á todas las exquisitudes del espíritu, Blasco lo ve en poeta y hace en «Los enemigos de la mujer» una obra de arte donde la prosa pinta y canta, y tiene majestad y da las sensaciones plásticas de las cosas.

Siempre se han destacado en la obra artística de Blasco Ibáñez dos facultades prodigiosamente balsáscas: la imaginación y la fecundidad. La primera que le permite

EXTRAVIO

Anoche de 730 á 830, se extravió un reloj de pulsera, con cadena de oro, entre la Bajada San Francisco y la calle de las Barcas.

Se gratificará á quien lo presente en el Reina Victoria Hotel.

Tocinerías

El gremio de Tablajeros de cerda, avisa al público, que estando exceptuados de la ley del Descanso dominical, tendrán sus establecimientos de tocinerías abiertos los domingos, hasta mediodía.

PROFESOR DE FRANCÉS

Acento del Mediodía. (Accent du Midi) INFORMARAN: P. E. Castelar, kiosco Mundo Gráfico.

Gran Tintorería "La Catalana"

¿Quiere usted estar bien servido en el tinte y limpieza de sus ropas? Visite usted esta casa y se convencerá de la prontitud y esmero con que se sirve. Especialidad en tinte y limpieza a seco, pues se emplea el nuevo sistema francés. Para quitar manchas se emplean todos los adelantos conocidos hasta el día. Se limpian crespones, corbatas, pañuelos de seda, guantes, trajes, de caballero y señora, sin descoserlos, por delicados que sean y toda clase de ropa. Especialidad en lutos, que se entregan dentro de las 24 horas. Tintes de luto al color que se elija, entregados con prontitud. Precios económicos. No equivocarse. Despacho, Pi y Margall, 54; sucursal, Tapinería, 19; talleres, Corset, 12, Valencia.

TEATRO DE LA PRINCESA

Compañía dramática de SALVADOR SIERRA Y MERCEDES F. VILCHES. Esta noche a las 9:30.

: DON JUAN TENORIO : Mañana, a las 3:15 y 6 tarde y 9:30 noche DON JUAN TENORIO.

OLYMPIA. COMPAÑIA RAMBAL

ULTIMOS DIAS.—Hoy viernes 31 Octubre, a las 5:45 tarde y 9:45 noche. Sensacional reestreno del drama policíaco, en cuatro actos, original de Fuiten y Stápleten

La perla imperial ó el club del silencio Con un volcán en erupción al finalizar la obra

Mañana, tres grandes funciones, a las 3:30 y 6 tarde y 10 noche: DON JUAN TENORIO.

NO comeréis buenos panecillos de Todos Santos SI no los compráis en CASA MARTI. BAJADA SAN FRANCISCO, 28

PASTELES VARIADOS 10 céntimos

Panecillos de Todos Santos

1'50 pts., 250 gramos

CHAMPAGNE-BAR

elevar una arquitectura sumosa, de proporciones enormes, que le permite animar tipos y familias hasta los más remotos orígenes. y la fecundidad que le mantiene en la avanzada de los más recios obreros del arte literario.

Verdaderamente, esto último pesa mucho en la balanza de los modernos prestigios del arte. Pasó la época en que una sola obra genial bastaba para consagrar definitivamente la grandeza de un arte. Hay que producir mucho. La vida moderna, con sus exigencias económicas, con sus expresiones de velocidades fabulosas, con sus conquistas del aire y del mar, con sus fiebres de agilidad y de inquietud, generaliza un medio ambiente de producciones máximas.

La vida discurre precipitadamente, se vive con toda la intensidad de una existencia orientada en torno al ímpetu juvenil de los negocios y desdichado del artista que ambiciona un puesto sin encajado en una indolencia meridiana, produce poco. Su nombre naufraga entre los remolinos del fragor cotidiano y sus obras caen en el olvido. ¡La pujanza obrera de Blasco Ibáñez! El inconcebible.

Hace poco más de un año (hacia Septiembre de 1918), tuvimos ocasión de contemplarla, mirándola de cerca.

Fue en la Costa Azul, en el Grand Palais infante, residencia del maestro, cuando la guerra, tocaba a su fin, cuando Blasco revisaba las últimas pruebas de «Mare Nostrum» (edición inglesa), preparaba «Los enemigos», y organizaba para la editorial Prometeo esa labor enorme que se llama «La Novela Literaria», publicación de novelas extranjeras, ya en boga y cuyo detalle no nos va a entretener en el curso de estas impresiones periodísticas.

Figuras! Seleccionar las obras, leerlas, acarrilarlas, para que los traductores no incurrieran en conceptos equivocados, corregir luego las traducciones, una por una, prologar todas las obras con una semblanza del autor extranjero, todo esto sin dejar de atender convenientemente a su labor particular.

Otra de las nuevas características del maestro español es su condición de escritor cosmopolita. Esto que se dice en dos palabras tiene una importancia enorme para la categoría de un escritor español que carece de tónicos desvergonzados y también para el respeto de nuestro idioma, de nuestra raza de nuestro prestigio.

Los traductores extranjeros ya esperan ávidamente las obras de Blasco y las traduce sobre los galtones españoles, de primera prueba, con objeto de que la publicación sea casi simultánea.

Cabe añadir que se lee a Blasco Ibáñez en francés, en inglés, en alemán (a pesar de todo) y en cualquier otro idioma con el mismo interés y placer como lo tenemos los españoles de buen gusto.

Su triunfo es universal. Blasco Ibáñez tiene obras editadas en París, en Lisboa, en Zurich, en Berlín, en Haarlem, en Amsterdam, en Praga, en Palermo, en Copenhague, en Petrogrado, en Río Janeiro, en Nueva York, en Chicago, en Londres, en Moscú (edición de sus obras completas en 16 volúmenes), en Nápoles, en Milán y en Boston. Últimamente apareció en Nueva York «Our Seas» («Mare Nostrum»), traducida por la gentil escritora yanqui Carlota Brewster, la misma que tradujo «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» (The four Horsemen of the Apocalypse) y que ha obtenido un triunfo comparable a las cosas grandes de Rudyard Kipling (165 ediciones en tres años).

«Los enemigos de la mujer» es otro golpe seguro. Desde las primeras páginas de la obra entramos en la fastuosa vida de la Costa Azul y sentimos que nos acercamos al clima de invasión.

Luego los personajes: el príncipe Fedor

Los empleados municipales Por error se dijo ayer que el miércoles habían marchado a Madrid los delegados de la Asociación de empleados y obreros municipales, que han de asistir a la Asamblea que en breve se celebrará en la corte. Salieron anoche en el correo, y con tal motivo se reunieron en los andenes de la estación del Norte algunos centenares de empleados y obreros que acudieron a despedir a sus compañeros mandatarios, quienes gestionarán asuntos de gran interés para los asociados.

Al partir el tren y para patentizar el entusiasmo que poseía a los empleados, rompieron en aplausos y vivas a la comisión, agitando los sombreros, resultando un acto por demás simpático y revelador de la cohesión que existe entre los empleados y obreros municipales.

Los carteros despedidos Con solícita atención nos hemos ocupado de este asunto, que afecta a numerosas familias y cuya resolución justa, que es la readmisión, no debe ser demorada.

En este sentido hemos recibido quejas y lanzado censuras. Sin embargo, parece, según hemos podido saber, que el asunto está tocado a su fin.

Parece que pasan ya de 80 los expedientes instruidos y enviados a Madrid y que los restantes en tramitación quedarán expedidos dentro de ocho o diez días y sometidos a la resolución de la superioridad.

Lubini, Alfia, Atiño Castro y otros, y otros, todos intensos, magistrales, cuyas pasiones, estilizadas por la hartura, tienen sentimientos complejísimo.

Pero no es cosa de hacer aquí una edición económica de la obra. Su ambiente es ese; su tipo tal.

Y ahora a esperar: ¿Se puede esperar tanto aún de Blasco Ibáñez? Ahora, precisamente anuncia otro «tour de force». Cinco ton las novelas que prepara: «La diosa de los dos caras»; «La voluntad de vivir» (terminada hace mucho tiempo y no publicada todavía por razones que se reservan); «A los pies de Venus»; «La casa de todos» y «La colina roja».

Además, el novelista de la vida intensa ya estará llegando a Nueva York, donde marcha a emprender una nueva actividad literaria que quizá tenga gran importancia para el futuro derrotero de su arte.

Edificio GASCO CONTELL

ECOS

Los gobernantes contra la cultura. La autonomía universitaria.

Aún no se ha puesto en vigor la autonomía universitaria, encaminada según nuestros gobernantes a la elevación del nivel cultural del país y ya se habla de que en las bases aprobadas por los Estados de las futuras universidades autónomas se consigna una disposición verdaderamente monstruosa.

En esas nuevas universidades autónomas, los alumnos que deseen utilizar los servicios de bibliotecas estarán obligados a pagar dobles derechos de matrícula que aquellos otros que no necesitan ó no quieren utilizar la biblioteca, así lo anunciaba ayer el telegrama y así se consigna en la Prensa.

De modo que el estudiante de una Universidad que por sus escasos medios de fortuna no pueda adquirir libros y acudir a la biblioteca a estudiar, no podrá hacerlo sin abonar doble dinero por matrícula, que el alumno rico que puede adquirir libros y no necesita acudir a esos centros de difusión de cultura.

En esa futura Universidad autónoma, que será refugio de amigachos y paniguados no podrán estudiar los pobres. ¡Vaya una forma de difundir la cultura!

Cuando en todo el mundo, para que las bibliotecas puedan cumplir su misión educativa y cultural no sólo se tienen abiertas durante muchas horas y especialmente después del cierre de talleres y fábricas, sino que se han creado las bibliotecas circulares, aquí se añaden las actuales trabas de limitación de horas para visitarlas y la imposición de un canon para utilizar ese derecho ciudadano.

¡Así, así, se eleva el nivel intelectual de un pueblo!

Si estos anuncios se llevasen a la práctica, lo cual supondría el privilegio del rico y la condena a la incultura del pobre, aquí en la Universidad valenciana no prosperaría esa medida, porque si el profesor perdiese la noción de la realidad, Valencia le convertiría con hechos de su equivocación y le haría comprender que unas pesetas más ó menos de ingreso para la Universidad, son bien poco y bien despreciables, cuando se trata de la cultura y del progreso de un pueblo.

Mitín suspendido La Juventud de Unión Republicana había organizado para mañana un mitín para protestar contra la conducta del Gobernador que caprichosamente y amparándose en la suspensión de garantías, suspende reuniones, encarcela obreros inocentes y utiliza, en fin, procedimientos perfectamente ciegristas.

El Gobernador civil, actuando de juez y parte, ha suspendido el mitín y se habrá quedado, sin duda, tan tranquilo.

Y es posible que aún se atreva a decir que hay libertad para fiscalizar los actos de las autoridades!

La exportación del arroz Según noticias, la comisión valenciana que en Madrid gestiona cuanto se refiere a la exportación del arroz, lleva no sólo por camino favorable el asunto, sino que se considera resuelto, hasta el punto de estar ya redactado el correspondiente decreto autorizando la exportación. Se concede ésta sin restricciones, excepto fijando un gravamen de 35 pesetas por saca, y la comisión desea que sólo se abonen 25, considerando que en el tira y afloja quedará el impuesto en 30 pesetas.

Dicen los comisionados que el decreto está redactado en términos amplios y que en él se previenen las contingencias que puedan ocurrir. Para entender en todo lo relacionado con la exportación de arroz actuará aquí, en Valencia, un comité.

Sin perjuicio de comentar el aludido decreto, si el caso lo requiere, hemos de apuntar los recelos que sentimos ante la posibilidad de que, aun estando previstas las contingencias que pueden surgir, al cabo resulten perjudicados los consumidores de la provincia y muy atenuados los beneficios que se promuevan las autoridades, en reciente viaje a Madrid, solicitando del Gobierno que una parte importante del impuesto que se fija para la exportación de arroz se destina a mejoras y obras públicas.

Hablando de este asunto el Gobernador, no fué muy explícito, por obligada discreción, pero tampoco se mostró optimista, en términos que permitiera suponer una realidad las aspiraciones de las clases productoras.

Esperemos el decreto, y esperamos también que el comité que se nombra pondrá los medios para que se venda en lo sucesivo el arroz a aquellos a precios más moderados que en la actualidad.

EN EL FORO Dos jovencitos irresflexivos que los azares de la vida habían puesto en situación angustiosa, decidieron tras breves cavilaciones, formar una «fides» de lazos fuertes, y dedicarse a trabajar en negocios que castigaran severamente las leyes.

Una noche entraron en casa de un vecino de Requena, después de hacer saltar el cerrojo y sustraeron de una flamante y comoda caja de caudales 1.235 pesetas que allí dentro habitaban con ese sosiego que da la obscuridad y el misterio.

Como la tarea resultaba un tanto penosa y la noche se encontraba muy avanzada decidie-

Los empleados municipales

Por error se dijo ayer que el miércoles habían marchado a Madrid los delegados de la Asociación de empleados y obreros municipales, que han de asistir a la Asamblea que en breve se celebrará en la corte. Salieron anoche en el correo, y con tal motivo se reunieron en los andenes de la estación del Norte algunos centenares de empleados y obreros que acudieron a despedir a sus compañeros mandatarios, quienes gestionarán asuntos de gran interés para los asociados.

Al partir el tren y para patentizar el entusiasmo que poseía a los empleados, rompieron en aplausos y vivas a la comisión, agitando los sombreros, resultando un acto por demás simpático y revelador de la cohesión que existe entre los empleados y obreros municipales.

Los carteros despedidos Con solícita atención nos hemos ocupado de este asunto, que afecta a numerosas familias y cuya resolución justa, que es la readmisión, no debe ser demorada.

En este sentido hemos recibido quejas y lanzado censuras. Sin embargo, parece, según hemos podido saber, que el asunto está tocado a su fin.

Parece que pasan ya de 80 los expedientes instruidos y enviados a Madrid y que los restantes en tramitación quedarán expedidos dentro de ocho o diez días y sometidos a la resolución de la superioridad.

Lo ocurrido es que en Madrid y Barcelona se admitió un expediente colectivo y en Valencia dispuso la Dirección que fueran individuales.

No nos paramos a investigar las causas de estas resoluciones de la superioridad, ya que, por fin, van a ser satisfechos los legítimos deseos de los carteros con tanta saña perseguidos.

Ahora lo más eficaz será procurar que en Madrid no duerman esos expedientes un sueño ilimitado.

LA CUESTIÓN DEL ALUMBRADO

Convocada por el Alcalde, de acuerdo con el Comité de Defensa, se celebrará el domingo, a las diez y media de la mañana, una Asamblea de fuerzas vivas en el Consistorio, con objeto de adoptar acuerdos definitivos acerca de los aumentos en el precio del fluido.

Se convocará a todas las entidades representativas de fuerzas vivas y se ruega a las entidades que, por omisión, dejasen de recibir convocatoria, se den por invitadas y asistan a la mencionada Asamblea.

Hablundo con el Gobernador

Lo del puerto.—La huelga de ebanistas.

El Gobernador manifestó ayer que desde primeras horas de la mañana trabajaban en el puerto buen número de esquirols en la descarga del vapor «Cars» de la casa Durrás y Cars. Añadió que había dispuesto más de 300 esquirols para trabajar en la carga y descarga y constituir una nueva sociedad.

Dijo que se intentó hacer el paro general en el puerto, pero que sólo dos «colles» lo secundaron, añadiendo que según sus noticias particulares la Federación de Sindicatos católicos se propone cargarse de razón antes de apelar a resoluciones extremas. Por su parte las sociedades obreras del puerto dicen que ellas no han declarado el boicot a los agricultores y exportadores, sino a los fabricantes de cajas para envases.

«Mi misión—continuó el señor Durán—se concreta a que la libertad del trabajo sea respetada por todos, y de ello se encarga la guardia civil, que tiene instrucciones especiales para que los obreros todos sean respetados en sus funciones.»

Los trabajos de descarga del vapor «Manuel Cars» comenzaron ayer mañana, continuando todo el día, sin que ocurrieran incidentes.

Dijo el Gobernador que había recibido la visita de una comisión de comerciantes, manifestándole que tienen adquiridos géneros de gran valor, que se hallan a bordo del vapor «Jorge Juan», anclado en el puerto, y como hay obreros dispuestos a verificar la descarga, pedían que ésta no se demorase más tiempo.

El señor Durán les dijo que no era misión suya buscar obreros ni obligar a nadie a que utilizara los que estuviesen dispuestos a trabajar.

«Busqué obreros—añadió—para descargar el trigo, por tratarse de un elemento de vida para el vecindario en general, y lo mismo haría cuantas veces ocurriese el mismo caso.

Los comerciantes, en vista de esto, dijeron que hoy visitarían al señor Melcas, de la Trasméditerranéa, para decirle sencillamente que descargue los géneros, si los compra, si no, ó en último extremo que les indemnice los perjuicios que se les irroge.

Terminó el Gobernador ofreciéndoles su apoyo, para garantizar la libertad del trabajo; si los obreros se dispusiesen a descargar el vapor «Jorge Juan».

Acercá de la huelga de ebanistas, dijo que había conferenciado con el concejal socialista señor Sanchis, quien se ofrecía a oficiar como mediador para ver de llegar a una fórmula que ponga término a la huelga.

El señor Durán se congratuló de ello y dijo que dada toda suerte de facilidades para que se solucionase el conflicto.

Como el señor Sanchis dijera que hoy y mañana realizaría algunas gestiones, y que sería conveniente que el Gobernador autorizara una reunión con los elementos del ramo de la madera en general el próximo domingo, el Gobernador se apresuró a autorizar dicha reunión y cuantas fueran encaminadas a suavizar asperezas, que den fin a una huelga, por tantos motivos sensible.

EN EL FORO

Los jovencitos irresflexivos que los azares de la vida habían puesto en situación angustiosa, decidieron tras breves cavilaciones, formar una «fides» de lazos fuertes, y dedicarse a trabajar en negocios que castigaran severamente las leyes.

Una noche entraron en casa de un vecino de Requena, después de hacer saltar el cerrojo y sustraeron de una flamante y comoda caja de caudales 1.235 pesetas que allí dentro habitaban con ese sosiego que da la obscuridad y el misterio.

Como la tarea resultaba un tanto penosa y la noche se encontraba muy avanzada decidie-

ron ambos permanecer bajo aquel techo que ellos mismos habían violado. Por la mañana el dueño de la casa marchó a trabajar al campo y ellos emprendieron el regreso hacia Valencia. Pero al llegar aquí el capital había mermado mucho, por lo cual decidieron volver hacia aquel pueblo del que tan gratos recuerdos guardaban. La fortuna les fué adversa y ayer comparecieron ante el Jurado para responder de un delito de robo.

Fueron defendidos por don José Payá y don Pascual Calatayud. El fallo del tribunal fué de culpabilidad.

Conferencia cooperatista

Mañana por la noche y en la sociedad Mutual Obrera, de Utiel, dará una conferencia sobre «Cooperativismo» el presidente de la Federación Cooperativa Valenciana don Filiberto Sanchis Tamarit.

Junta de Obras del Puerto

Se reunió a las cinco de la tarde presidida por el señor Dionís y se dió por enterada la Junta de la aprobación por la Superioridad de la recepción definitiva de las obras de los diques exteriores realizadas por la contrata reinduida.

Expresó la Junta el sentimiento que le ha producido la defunción del vocal obrero señor Ramírez y se acordó dar el pésame al pagador de la Junta don Jesús Jofre por la muerte de su señora.

Entre los asuntos que trató la Junta, sólo mereció especial discusión un dictamen de la comisión ejecutiva en el que se dice al Gobernador civil que no puede darse alojamiento a 50 guardias civiles con sus caballos porque la ley de Puertos prohíbe se destinen sus fondos y edificios a otros fines distintos que al de obras en ejecución.

Se opuso al dictamen el comandante de Marina señor marqués de Sotelo y coincidió con su opinión el señor Montañés. La presidencia entendió que se trataba de una enmienda al dictamen y la redactó el señor Montañés.

Sostuvo la opinión contraria y defendió la legalidad del acuerdo de la comisión ejecutiva el conde de Villamar, quien dijo que no había hecho otra cosa que atenerse a lo que la ley de Puertos prohíbe.

Siguió la discusión extensamente y se acordó aprobar el dictamen de la comisión, con la adición del señor Montañés de pedir autorización para ceder provisionalmente edificio y hacer los gastos de instalación de la fuerza de la guardia civil.

Se trató luego extensamente de las necesidades del puerto, con referencia a probable concesión de un crédito por el ministerio de Fomento, conviniéndose en procurar que estuviera en relación con aquellas necesidades.

Pidió el marqués de Sotelo que, si es cierto que se han cedido a los Sindicatos Agrícolas dos caballos por quien no tiene derecho a ello, se hagan las averiguaciones convenientes y la Junta proceda en consecuencia.

Acercá del incumplimiento de una disposición de hace año y medio sobre arriendo de las naves destinadas a los caballeros, hubo larga discusión, afirmándose que precisa cuanto antes destinarse dos ó tres de dichas naves al servicio público.

Se quejó un vocal de la paralización de las obras del puerto, y el ingeniero señor Nembrilera dió amplias explicaciones y afirmó que hay suficiente línea de ataque en el puerto, así como calado y profundidad en absoluto el rumor de que el vapor «Alfonso XII», no pudiera entrar en el puerto por falta de calado.

Seguidamente, y no habiendo otros asuntos que tratar, se levantó la sesión.

GUESTIONES OBRERAS

Se convocó a todos los operarios y operarias a una Asamblea magna que se celebrará en nuestro local social, Almas, 13, el domingo 2 a las 10 de la mañana. ¡Compañeros y compañeras, no faltéis!—La Directiva.

Obreros peluqueros—barberos.—Se poné en conocimiento de todos los asociados que a partir del día 3 de Noviembre del presente año, regirá el mismo horario que a continuación se expresa:

Apertura de los establecimientos a las ocho de la mañana, todo el año. Cierre de los mismos a las ocho de la noche, todo el año, a excepción de los sábados, que se efectuará a las once de la noche, todo el año.

Vísperas de fiesta a las diez. Días festivos a la una de la tarde. Sábados festivos a las ocho de la noche y los viernes, a las nueve, todo el año, aunque en víspera de fiesta.

La hora de exceso del viernes será compensada, entrando la dependencia una hora más tarde el lunes, y si éste fuera festivo se compensará el martes.

Se concede hora y media para la comida todos los días.

Los domingos permanecerán los establecimientos cerrados todo el día, prohibiéndose en absoluto el trabajo a ambas partes.—La Directiva.

La Federación, sociedad de obreros pintores decoradores y murales.—Se convocó a todas las juntas directivas que integran el ramo de construcción y sus similares, tanto de Valencia como de los pueblos limítrofes, para que concurren a una asamblea que se celebrará en la Casa del Pueblo el domingo próximo, a las diez de la mañana. En dicha Asamblea se tratarán asuntos de suma trascendencia.

También pueden concurrir los compañeros que pertenecen a las artes de oficio, para que luego no aleguen ignorancia.

Sociedad única de obreros acereros y jaqueadores.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez de

ECONOMIA SIN IGUAL

PANECILLOS DE TODOS SANTOS

1'50 pesetas, los 250 gramos.

Elaboración especial.

BUÑUELOS DE VIENTO

175 pesetas, los 350 gramos.—Especialidad de la casa.—Variadísimo surtido.

Hornos y Pastelería de Vicente y José Martí.—Pi y Margall, 5 y 7

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

la mañana, en su domicilio social, En Serrada, 22, principal, para tratar el siguiente orden del día:

1.ª Leytura del acta anterior, lectura de cuentas del mes de Octubre y asuntos de la directiva.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine «La frescura de Chiner» y «Los desdichados del Tenorio».

A las 9:30 noche: Cine «La moñera de Silla».

A las 11 noche: Cine «Lo que no inventa la fama» y «Los desdichados del Tenorio».

EDEN, Barcas, 7

Hoy a las 3:30 tarde y 9:45 noche, grandes sesiones de variedades.

40 — Bellísimas artistas — 40

Los Telefonistas parodistas, las notables y sugestivas ELO-FRANCH y ROSARIO TEJADA. Grandioso éxito de FLORE, NINETTE, hermanas VALCAREL y LINDA ROSA.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. Ribera, 2.—Teléfono 1.473. Notables sesiones de variedades, a las 9:30 tarde y 9:30 noche.

40 — Bellísimas artistas — 40

El éxito del día. Inimitable y sugestiva rumbista.

Lola Miralles: imitabile y sugestiva rumbista.

Cine Sorolla. Hoy. Éxito: Éxito. de la extraordinaria película de asunto interesante titulada LA FIBRA DEL DOLOR.

4 partes. por los eminentes artistas Hesperia y Tulio Carminati. Hermosas fotografías. ARTE — BELLEZA — SUGESTIÓN. Completará programa una película cómica.

Teatro Principal. Hoy a las 9:45 noche: Don Juan Tenorio.

Mañana sábado, a las 3:30 y 6 tarde y por la noche a las 9:45: Don Juan Tenorio.

Don Juan Tenorio. Domingo, por la tarde a las 3:30 y 6 y por la noche a las 9:45: Don Juan Tenorio.

Precios económicos.

Aviso. En vista del encarecimiento de las subsistencias, el gremio de Escoberos se ve en la precisión de poner el precio de una escoba, en 25 céntimos.

Piedras Añer. Para encendedores, docena 415.—Mechas de todas clases.—Venta por mayor y menor. Tienda del Babo.—San Vicente, 92.

AL OIDO. libro interesante. Confidencias por la genial artista: ADELA MARGOT. De venta: En las principales librerías.

ALPARGATAS CON SUELA DE Crin de Florencia. IRROMPIBLES — PATENTADAS. de venta: En las mejores abarrogarías.—Fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Laura, 3 Valencia. Precio, 4 pesetas.

Se necesitan oficiales a jornal, en los almacenes «El Águila» Trabajo todo el año.

TORTOSA É HIJO

Con la inversión de nuestros aparatos y 32 años de estudio, prácticos curamos todas las hernias y quebraduras redicibles, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 9, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oficinero: Mavans, número 80.

Dr. Bellver García: Cirugía. Vías urinarias Venereas. Sífilis. APLICACIÓN DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

CARNIBROS, 2. PABAL. (Encaixa a la de San Tirso, Valencia). ALPACCA ALUMINIO.

Sartenes Martillo (modelo valenciano) Cobre | Latón | Estaño. Hojalata, tubería de hierro, chapas hierro galvanizado.

José Martínez y Compañía. Calle Játiva, núm. 56 (junto plaza Toros).

ALMORRANAS. Cita en muy pocos días con la gran Armada del Valenciano Pascual Cava el día 10 de primera o segunda aplicación. Venta: VALERIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL. A las 9:45: Don Juan Tenorio.

TEATRO DE LA PRINCESA. A las 9:30: Don Juan Tenorio.

TEATRO APDOLO. A las 9:30: Debut de la compañía de ópera Italiana, Tosca.—Mañana: Manon.

TEATRO RUZAFÁ. A las 6:30 tarde: La flor del barrio.—A las 9:30: La flor del barrio y El país de las hadas.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9:45 noche: El sombrero de copa.

OLYMPIA. Compañía Rambal.—A las 5:45 tarde y 9:45 noche: La perla imperial.

CIRCO REQUES. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 6:30: Los picaros celos.—A las 9:30: La oración de la vida. A la vora del río, mare... y La corona Tenorio.

SALON NOVEDADES. A las 6:30: La frescura de Chiner y Los desdichados del Tenorio.—A las 9:30: La moñera de Silla.—A las 11: Lo que no inventa la fama y Los desdichados del Tenorio.

MUSIC-HALL MARI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 10: Funciones de variedades.

EDEN-CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche, cine y variedades.—Entrada por consumación.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Funciones de variedades.

Por telégrafo y teléfono

De Castellón

EL LOCAUT. Se cree que los patronos no secundarán el locaut acordado en el Congreso patronal de Barcelona.

LA MADRID. Los empleados municipales han designado para asistir a la Asamblea de Madrid a Agustín Betoret y José Pascual.

SUICIDIO. En la huerta ha aparecido colgado de un árbol un individuo apodado «Pintarraches».

YANEZ. En el Principal ha debutado la compañía de Emilia Urcola con «Campo de Armín».

De Barcelona

Los tipógrafos. Don Melquíades. Lo que dice el gobernador

El Sindicato del Arte de Imprimir ha solicitado a los tipógrafos que componen el diario «Noticiero Universal», que cesarán en su labor, ya que los redactores del periódico no estaban sindicados.

Los operarios han cumplimentado la orden, y por ello hoy no se ha publicado el «Noticiero».

Ha recibido don Melquíades Alvarez la visita de varios obreros sindicalistas, a quienes acompañaba Pestana.

Ha negado el señor Alvarez que haya ido a Barcelona comisionado por el Gobierno, pues su viaje ha repetido, obedeciendo a estudiar la cuestión social.

El señor Amado, hablando con los periodistas, ha dicho que continúa en contacto con los patronos, y que éstos observan con él una actitud correctísima.

Ha negado la información de «A B C», en la que se asegura intentaba dividir a los patronos, y que hace presión sobre ellos imponiendo multas, entre ellos a la Hispano-Suiza, por haber retrasado la entrega de unos camiones.

Ha terminado diciendo que prohibirá las reuniones, tanto de patronos como de obreros, negando también que el Gobierno se disponga a imponer la sindicación forzosa.

Huelgas. La Federación ferroviaria.

Alicante.—Ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de obreros peluqueros.

Hy han reanudado el trabajo. El gobernador civil sigue trabajando en la solución de la huelga de albañiles, que se muestran irreducibles.

También han quedado satisfactoriamente resueltas las huelgas de los obreros calzadores de Villena, la de alpargateros y labores de cáñamo de Crevillente y la de los alpargateros de Bañeras.

Gijón.—En la fábrica La Industria se ha fijado un aviso comunicando a los obreros que desde el próximo lunes cesarán en su trabajo.

Se presta para dicho paro que hay necesidad de reparar las averías en algunos hornos.

El señor Sánchez de Toca recibió una carta de la Federación Nacional de Obreros Ferroviarios, recordándole las peticiones que le tienen formuladas y las razones en que fundan su negativa a incorporarse al Instituto de Reformas Sociales.

En la carta ratifican las razones expuestas anteriormente y señalan las peticiones formuladas a las compañías, así como el silencio de éstas, que puede originar la huelga general.

Creo que el peligro puede atajarse mediante el Gobierno, y le ruegan que conteste inmediatamente para hacer que desaparezcan los temores que hoy existen.

El señor Sánchez de Toca, en la contestación, recuerda que el decreto de 1918 ordena que en las empresas de servicios públicos se imponen a las asociaciones obreras para su reconocimiento, la obligación de adherirse al Instituto de Reformas Sociales.

Añade que, aun cuando la Federación no está adherida, si lo están los 17 organismos que la integran, y alguno de ellos puede formular la reclamación correspondiente en plazo brevísimo.

Confirma dice la carta—en que la Federación utilizará las armas legales, pues respaldará a los derechos a la huelga el haber para de la ley, y no puede acabar las huelgas.

El señor Sánchez de Toca ha contestado, reproduciendo las manifestaciones que tiene hechas en diferentes ocasiones.

En la presidencia del Consejo

El subsecretario de la Presidencia recibió la visita de los periodistas, a los cuales hizo las siguientes manifestaciones:

«He leído en algunos periódicos la noticia de que don Melquíades Alvarez había marchado a Barcelona, llevando una misión que le había confiado el Gobierno».

«Esto no es exacto.

«El día antes de emprender el viaje don Melquíades Alvarez, visitó al señor Sánchez de Toca, significándole sus propósitos».

«Al jefe del Gobierno le pareció muy bien la determinación del señor Alvarez, y le rogó que al regreso de la capital del País le visitase para comunicarle las impresiones recogidas, cosa natural tratándose de un hombre de la importancia y representación del señor Alvarez».

«Por lo demás, el Gobierno no pudo en manera alguna interferir misiones al señor Alvarez, pues para ello cuenta con las autoridades y funcionarios».

«El señor Sánchez de Toca recibió la visita del representante de la Universidad de Barcelona, señor Daurailla».

La autonomía universitaria

En el Colegio Médico se han reunido los doctores en Medicina que desempeñan el cargo de catedráticos en la Universidad Central.

Se han ocupado del proyecto sobre Autonomía universitaria, conviniendo en la necesidad de redactar una proposición que se remita a dicho proyecto.

Se han designado dos comisiones: Una estará encargada de redactar el estatuto que ha de adicionarse al proyecto de ley de Autonomía.

Otra encargada de visitar al ministro para hacerle entrega y explicarle el alcance de la proposición.

Pedirán asimismo que se abra información pública antes de ponerse a discusión el asunto en el Parlamento.

De Abastecimientos

El ministro de Abastecimientos ha manifestado que tiene solucionado el conflicto del gas, mediante la entrega de 28.000 toneladas de carbón a la fábrica productora.

En el ministerio de la Gobernación. El locaut.

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha dicho que el Gobierno sigue preocupándose en la resolución de los problemas pendientes, sin dejarse arrastrar por los que ansían medidas radicales, que empeorarían la situación, en vez de mejorarla.

«El señor Amado—ha añadido—trabaja con gran celo para ver la manera de conseguir la resolución del conflicto que se aviene en Barcelona, sin necesidad de recurrir a medidas extremas.

Desde luego, el Gobierno hallase decidido a amparar, por todos los medios que las leyes ponen a su disposición, el derecho de todos.

Para conseguirlo ha de huir de toda medida injusta, procurando no perder la equanimidad ni la serenidad.»

El señor Burgos Mazo manifestó que tenía ultimado el proyecto de prolongación del paseo de Rosales, en cuyas obras obtendrán colocación numerosos obreros.

Según sus noticias, los patronos de Valencia no se adherirán al locaut.

Los gallegos. Incendios. Los vascos.

Ferrol.—En la asamblea que ha celebrado la Federación Agraria y en la cual tomaron parte representantes de todas las entidades agrícolas de la región, se aprobaron varias conclusiones, una de las cuales se refiere a la anulación del decreto del actual ministro de Hacienda, relativo a los repartimientos de consumos.

Las restantes conclusiones tienen por objeto facilitar la importación del maíz y reducir los impuestos que pesan sobre las fincas rurales.

Bilbao.—En la fábrica de papel de Amgorriaga se produjo un incendio.

Entre los obreros hubo gran alarma, accionándose varios de ellos.

Una cayó en una caldera de lejía, muriendo asfixiada.

En la iglesia de Januri se registró otro incendio.

Las pérdidas sufridas a causa del siniestro se calculan en 25.000 pesetas.

San Sebastián.—Terminó sus sesiones la Academia de la lengua vasca.

El director dio cuenta de las comunicaciones cruzadas con la diputación de Vizcaya y el alcalde de Bilbao, en demanda de local para instalar la Academia.

La Liga Africanista. En Marruecos. Tropas que regresan.

La Liga Africanista Española ha protestado de las reiteradas agresiones de los moros en la zona de España.

Afirma que los rebeldes deben recibir auxilio extraño para municionarse, como se ha demostrado últimamente en la sublevación del Raisuli, que pudo aprovisionarse desde Tánger.

Pide que la faja comprendida entre el mar y la zona meridional perteneciera a España, y afirma que el puerto de Tánger, mientras no sea posesión española, constituye un peligro para Ceuta.

España no puede consentir que exista un nuevo Gibraltar en la línea de navegación de los mares Atlántico y Mediterráneo, pues en dicho caso nuestra penetración en África habría de ser intervenida por los franceses, con grave daño para nosotros.

Además, dijo constituiría una afrenta geográfica.

Termina afirmando que la Liga Africanista que Francia no puede exhibir título de preferencia para poseer Tánger.

Centá.—En el Rincón de Melick hay concentradas 100 cabezas de ganado caballar y vacuno, procedentes de las «razas» efectuadas en territorio enemigo.

Además han llegado 70 moros presos, presumiéndose sean los agresores del capitán Solís.

Tetuán.—Ha llegado el general Berenguer, procedente de África.

A bordo ha traído 34 oficiales.

Pablo Iglesias mejora

El jefe de los socialistas, Pablo Iglesias, ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad, pero las impresiones siguen siendo pesimistas.

El problema de los alquileres

En el Consejo de ayer el ministro de Justicia dio cuenta de la ponencia relativa a los alquileres.

Leyó datos calculando en más de 5.000 los desahucios verificados en Madrid durante un año.

Otros ministros manifestaron que los datos no reflejaban exactamente el drama social que se está desarrollando en Madrid, porque la cifra se refiere a los desahucios en que interviene el juzgado municipal, pero el total de los desahucios asciende a 15.000 comprendiendo incluso a los industriales y comerciantes que no dan lugar a la intervención del juzgado municipal para evitar la pérdida del crédito.

Otros ministros revelaron el espíritu del Gobierno que se muestra favorable a no aplazar la resolución de un conflicto que encierra tanta gravedad.

Los conflictos del día

Durante todo el día se han acentuado las impresiones de intranquilidad por los graves conflictos planteados.

Los gobernantes no pierden la ocasión de suavizar las asperezas e informarse detalladamente de todos los aspectos de los conflictos, buscándose una rápida solución.

La atención sigue puesta en el llamado conflicto militar, complicado por la dimisión del capitán general de Madrid.

Se agrava la situación

La situación política, aunque el Gobierno se esfuerza en parecer tranquilo, es bastante delicada, habiendo contrariado el agresivo documento de la Federación patronal que ha motivado la dimisión del capitán general de Madrid.

El Gobierno no parece dispuesto a variar la política que realiza desde que está en el poder, estando decidido a abandonar antes de emplear represiones violentas.

La situación la agrava también las noticias que se reciben de Barcelona, a pesar de la rigurosa censura, las cuales aseguran que la agitación es alarmante.

Aunque el Gobierno lo ha negado, en el Consejo de anoche se trató de la situación de Barcelona y de las medidas necesarias que adoptará para defender el orden.

Entre ellas figura el aumento de fuerzas del ejército que guarnecen la ciudad condal.

Una nota de la Federación patronal.

La Federación patronal española ha publicado una nueva nota dirigiendo rudos ataques a todos los partidos políticos sin excepción, diciendo que no vive en la realidad quien piensa que puede gobernarse a espaldas de los intereses de la opinión y del elemento patronal, desconociendo la organización y la fuerza que tiene.

La Federación devolverá ahora, cumplidamente, los desdenes que recibió y llegará a conseguir lo que nunca logró ningún organismo y que ningún Gobierno puede evitar porque tiene fuerza suficiente, contra la cual todos los resortes y habilidades son ineficaces.

La forma como ha venido a desarrollarse el locaut, convencerá a todos de que no puede seguirse gobernando con los procedimientos actuales.

Los llamados partidos políticos sin excepción tienen que dejar libre paso a las soluciones de la Federación.

Los patronos no pondrán su actitud hasta que el poder recaiga en hombres capaces de conseguir la paz y la tranquilidad de la patria.

Toros en Sevilla

Se celebró la corrida a beneficio de la Macarena, lidiándose toros de Flores.

Primero.—Vázquez, después de una buena faena, dejó un pinchazo y media superior.

Segundo.—Joselito está colosal veroniceando y en cuatro estupendos pares de banderillas.

Después de una faena superior, dejó una estocada caída.

(Ovación y oreja.)

Tercero.—Zapatero hace una faena buena y acaba de una estocada superior.

(Ovación.)

Cuarto.—Varellito, después de una faena desahucada con la muleta, dejó una estocada de lantera.

Quinto.—La Rosa coloca tres pares buenos. Con la muleta hace una faena por la cara para acabar de una estocada atravesada, dos pinchazos y un intento de descabello.

Sexto.—Joselito brinda despidiéndose del público hace una faena indescribible dando pases de todas marcas, piramides, y remata de una estocada superior. (Ovación, oreja y rabo.)

Obras públicas

El señor Burgos Mazo ha manifestado esta mañana que tiene firmado el expediente de prolongación del paseo de La Ría, en cuya obra se emplearán muchos obreros.

Se adelanta el regreso de Don Alfonso.

Se ha asegurado que don Alfonso anticipará su regreso a Madrid.

El déficit de los presupuestos

«Diario Universal» de esta noche dice que los gastos de los presupuestos que han presentado los ministros ascienden a dos mil cuatrocientos millones, aumentando sobre los gastos actuales más de 400 millones.

La liquidación provincial del primer trimestre del año actual es de 133 millones.

Suponiendo que el restante trimestre sea igual, el déficit sumará 536, resultando un déficit total del presupuesto de 936 millones.

Calculando que el refuerzo de los impuestos actuales y los nuevos aumente en 200 millones, todavía quedaría un déficit de 700, siendo imposible que esta situación pueda soportarse.

Se comprende la preocupación que existe entre los ministeriales, porque no hay medio de esperar que el progreso de las contribuciones, unido a la implantación de nuevos tributos, sean suficientes para nivelar los gastos e ingresos, estableciendo una aproximación entre ellos.

Por consiguiente los gastos tendrán que ser mermodos si se quiere que las Cortes aprueben los presupuestos.

Esta es la impresión que reinaba hoy en los círculos financieros, donde ha producido mal efecto el conocimiento de estas cifras, porque la potencia económica de España, siendo grande, no está habilitada todavía para resistir un gasto anual de 2.400 millones.

Se ha celebrado la anunciada conferencia entre los señores Sánchez de Toca y Bugallal, ocupándose de las líneas generales que tendrán los presupuestos.

Ha circulado el rumor de que el señor Bugallal tiene preparado un decreto modificando determinadas partidas del Arancel, señalándose a la medida no ha sido consultada a la Junta de Aranceles y Valoraciones, ni siquiera a la comisión permanente de la misma.

Viajes comentados

El periódico de Bruselas «Le Soir» publicó un artículo de su corresponsal en París diciendo que el año pasado, siguiente al armisticio, el conde de Romanones acudió a París, encargado de recuperar la zona española que en Marruecos posee Francia.

El proyecto no pudo realizarse porque entonces Francia no logró que Inglaterra cediera Gibraltar a cambio de Marruecos.

Ahora ha cambiado la situación.

El viaje del rey de España obedece al deseo de quedarse esta nación con Tánger, plaza que quiere también Francia.

Se confía en que podrá llegarse a un arreglo satisfactorio para los intereses de España y Francia.

El Sindicato de farmacéuticos

Esta tarde se reunieron en su casa social, los farmacéuticos para constituirse en sindicato.

Con asistencia de un centenar de profesionales se aprobaron los estatutos, reconociendo todos la necesidad de conseguir reivindicaciones económicas.

La situación internacional

París.—Telegrafan de Berlín a «La Información»:

«El conde de Bernsdorff, ex embajador de Alemania en Washington y jefe del partido democrático alemán, en una reunión de cuatro mil personas celebrada el domingo en Magdeburgo, ha pronunciado un discurso, en el cual habló de la política exterior de Alemania».

Después de aconsejar que se renunció a toda política nacionalista, ha añadido:

«Es necesario que el pueblo alemán se prepare por el trabajo la política exterior debe colaborar a este esfuerzo. Para que el pueblo alemán pueda reanudar el trabajo, debe estrechar las relaciones económicas con todos los estados del mundo, aun con sus enemigos actuales».

«Sin duda, la más urgente política exterior de Alemania debe ser procurar al país primeras materias, Alemania no se puede procurar estas primeras materias, dado el estado del cambio, si los demás países no le conceden crédito».

«Es necesario que el tratado de Versalles sea revisado, porque Alemania no puede ejecutarlo, pues antes que todo está obligada a vivir».

«Alemania no puede seguir ninguna política conforme a la Sociedad de las Naciones, por lo que conviene que envíe delegados a la Conferencia del Trabajo de Washington, donde hablarán el nuevo hombre a hombros con los representantes de otros países».

«El problema del Báltico no es de fácil resolución y Alemania debe prepararse a tomar parte en el bloque de Rusia, como dice la Entente».

El conflicto de Siria

París.—«Le Petit Parisien» publica un artículo acerca del conflicto de Siria.

A causa de diferencias entre los colonos franceses e ingleses de Siria, Clémenceau y Lloyd George concluyeron un acuerdo en virtud del cual Inglaterra evacuará Siria y Armenia y serán sustituidas por tropas francesas y árabes.

Declara «Le Petit Parisien» que los franceses dominan en la zona del Sur de Beyruth hasta Mesina, incluyendo Damasco, Homs, Hamach y Alepo, donde puede ejercer en caso necesario.

Gouraud dispondrá de 30.000 hombres, sobre todo bereberes y de spahis musulmanes, cuyas diferencias de religión y de raza hacen tener un desacuerdo con el ejército turco revolucionario que manda Mustapha Kemal y las tropas árabes de que dispone el emir Fayçal.

La intervención francesa en la región árabe, provoca opiniones diversas. Los especialistas franceses declaran que los árabes sólo pueden cuando están en presencia de una potencia organizada, por ejemplo Argelia, Túnez, Marruecos. La tesis inglesa declara que existe gran diferencia de carácter entre los árabes del África y los del Asia.

Termina diciendo «Le Petit Parisien» que el Estado árabe inglés está satisfecho de retirar sus tropas, pues tiene confianza de ellas en otros países.

La venta de bebidas alcohólicas

Washington.—El Senado ha aprobado la ley prohibiendo la venta de bebidas alcohólicas, que había sido ya sancionada por la Cámara de representantes.

La particularidad de esa votación consiste en que se ha verificado, a pesar del veto que el presidente Wilson opuso a la mencionada ley.

El asunto Landru

París.—Landru ha sido conducido ante el juez M. Bonin, quien le careó con los testigos que se compraron los muebles.

Se le preguntó:—¿Qué se ha hecho de la señora Heon, la cocinera del señor Riul, que en 1915 debía casarse con dicho señor y marchar a Túnez?—A esta pregunta contestó Landru:—No soy yo quien os lo haya de decir.

En su domicilio continúan encontrándose todos los documentos que la señora Heon había reunido con motivo de su matrimonio.

Por último se trata de averiguar lo que hizo de Octubre a fin de Diciembre de 1915, época en que llevó consigo a la señora Heon a Gambais.

Monumento al Genio Latino

París.—La dirección de Bellas Artes ha designado el centro del Jardín del Palais Royal como emplazamiento para el monumento del Genio Latino por la Liga de Fraternidad intelectual latina.

Los gobiernos francés, italiano, brasileño, argentino, portugués y diversas repúblicas americanas latinas han suscripto la idea.

La cuestión de Fiume

Roma.—Los primeros rumores de la negativa que ha opuesto el Gobierno de Washington a las proposiciones de Títoni han causado viva emoción en el público, emoción que ha encontrado eco en los diarios de todos los partidos.

En los círculos políticos y diplomáticos se declara que la negativa de los Estados Unidos, en vías de confirmación, ha causado gran desilusión en el pueblo italiano y presentará el inconveniente de hacer duraderas las perplexidades y las inquietudes actuales.

Es lamentable, se añade en estos mismos círculos, que a pesar de la abnegación que muestra el Gobierno italiano, exponiéndose a la impopularidad para encontrar una solución aceptable en el problema del Adriático, a pesar de la solicitud para mantener constantemente la unión con los aliados, no haya podido evitarse una decepción.

Italia afirma finalmente de un modo enérgico el haber alcanzado el límite de sus concesiones posibles y se mantiene reservada sobre la posición que ha de tomar.

Londres.—La Agencia Reuter dice que los telegramas recibidos en Londres demuestran que no hay que dudar que la reciente proposición de Títoni para la solución de la cuestión de Fiume, no ha sido reconocida como aceptable por los Estados Unidos.

Sin embargo, se espera que habrá solución en esta cuestión.

Se cree saber que Títoni hizo un nuevo llamamiento al Gobierno de los Estados Unidos.

Los gobiernos británico y francés emplean sus buenos oficios para facilitar la solución.

Los prisioneros belgas

Bruselas.—El ministro de Colonias ha publicado el Libro Gris referente a la suerte de los prisioneros durante la campaña en el Este africano.

La primera parte se compone de numerosos documentos demostrando el maltrato de los belgas que cayeron en manos de los alemanes.

En la segunda parte, apoyado por numerosas declaraciones de súbditos alemanes, refuta los pretendidos malos tratos que algunos prisioneros decían les habían infligido los belgas.

Ayuda financiera

París.—Telegrafan de Washington a la Prensa francesa haberse celebrado una reunión de representantes del comercio y de la industria, con objeto de determinar la ayuda financiera que ha de prestarse a los países que más sufrieron a causa de la guerra.

Se pronunciaron varios discursos, los cuales resumió el presidente de la delegación francesa, quien describió el estado de Francia, señalando las destrucciones causadas por la guerra, la capacidad de trabajo, el porvenir de la agricultura y la metalurgia francesa, poniendo de manifiesto que Francia, ya en plena actividad antes de la guerra, se desahucará aún más, por la destrucción a la patria de Lorena. El desarrollo de las fuerzas hidro-eléctricas reemplazará el carbón y mejorará la crisis que se observa de este producto.

Los asambleístas oyeron con gran interés las declaraciones de la delegación francesa y votaron la creación de un organismo permanentemente integrado por las cinco naciones que han enviado delegados a la conferencia noramericana.

Como consecuencia de esta decisión, los Estados Unidos se muestran decididos a enviar a Francia seis millones de toneladas de carbón y podrán suministrar además petróleo en condiciones parecidas, quedando sólo por determinar la cuestión de los fletes.

A. SERRANO.

(De la Agencia Radio)

Conferencia internacional del trabajo.

Washington.—Se ha inaugurado la Conferencia Internacional del Trabajo.

Presidió el acto en nombre de Wilson el secretario de Estado de trabajo, el cual, después de dar la bienvenida a los delegados, pronunció un discurso diciendo que de las soluciones que adopte la Conferencia depende el bienestar del mundo.

Después ocupó la presidencia Arturo Fontaine y expuso la cuestión referente a la participación que han de tener en ella los delegados alemanes y austriacos.

La reconstitución de las provincias devastadas.

París.—Telegrafan de Zurich a la «Gaceta de Francfort», que se sabe que en las negociaciones entabladas en Versalles por la delegación alemana acerca de la participación que le corresponde en la mano de obra que ha de prestar Alemania para

La reconstitución de las regiones de Bélgica y Francia devastadas, se ha llegado a un acuerdo.

Los territorios de Lens y Douai serán los primeros en reconstruirse.

Desmintiendo una noticia. La extradición de Bela Kun.

París.—El Gobierno letón desmiente oficialmente la noticia espereada por la propaganda alemana, según la cual los socialistas de la izquierda han derribado al Gobierno de Ulimanís.

Los alemanes siguen bombardeando Riga, destruyendo edificios públicos e iglesias. Todos sus ataques y tentativas son inútiles, pues las tropas letonas siguen ocupando sólidamente Friedrichshaff.

La movilización letona se extiende a todos los hombres útiles hasta los 35 años.

Londres.—Un radiograma del Gobierno austríaco anuncia que éste no se halla dispuesto a conceder la extradición de Bela Kun y otros comunistas húngaros, pedida por el Gobierno de Budapest.

El asunto de Fiume

Roma.—Preguntado Nitti a la salida del Consejo de ministros por respetable personalidad acerca de la contestación dada por los Estados Unidos al asunto de Fiume, ha respondido que es desfavorable.

Lansing se ha negado a admitir la unión de Volosca a Fiume, pero no obstante Américo aceptará gran parte del proyecto de Títoni, por lo cual continúan las negociaciones sobre este punto.

Disturbios. Entrega de buques

Maguncia.—Se sabe que han estallado disturbios en Eberfeld, librándose en las calles encarnizados combates, resultando número de muertos y heridos.

La policía ha hecho varias detenciones, entre otras la del agitador Shumall.

En varios condados han ocurrido incidentes, habiendo sido precisa la declaración del estado de guerra.

Se afirma que los disturbios obedecen a manejos alemanes.

Basilea.—Dicen de Berlín que el Gobierno ha examinado detenidamente la Nota de la Entente, referente a la entrega de buques que Alemania vendió a Holanda.

NOTICIAS

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 3.624,50 pesetas.
Análisis y examen de substancias, 253,54.
Entrada de carros, 52.
Extraordinarios, 350,99.
Total, 4.281,03.

MUSIC-HALL MARTI

Hoy dos grandes debuts, PACO Y ANETI, pareja de baile. TRINIDAD SABEINO, genial y bellísima canzonista. Últimos días LOLA MANSILLA.

Mañana, después del espectáculo noche, gran baile con asistencia de 29 hermosas artistas.

CIRCO REGUES

Esta noche, a las 9,30, estreno de la parodia de Don Juan Tenorio, «La señorita Tenorio» y la revista «A la vora del riu mare...» (grandioso éxito).

El médico fisiatra de Madrid D. Eduardo Alfonso, dará una conferencia mañana sábado, a las nueve de la noche, en la sociedad vegetariana, Tapinería, 3. La entrada será pública.

MUSIC-HALL MARTI

Hoy dos grandes debuts, PACO Y ANETI, pareja de baile. TRINIDAD SABEINO, genial y bellísima canzonista. Últimos días LOLA MANSILLA.

Mañana, después del espectáculo noche, gran baile con asistencia de 29 hermosas artistas.

Todas las niñas necesitan cuidar la belleza y vigor de su cabello. Lo mismo que todos los hombres, en honor a su salud deben hacer lo mismo.

Unas y otros conseguirán esto con Pillof, que además, les perfumará exquisitamente la cabeza.

SUCESOS

IMPUDENCIA

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en la tienda de tejidos que en la calle de Escalante, 82 (Grao), posee don Celestino García Antero.

Según parece, un sobrino del dueño llamado José Antero, de 14 años de edad, sobre una mesa se encontró un revólver y jugando con él se dirigió a la cocina de la casa, donde se hallaba la sirvienta Josefa Recho Alonso, de 17 años, teniendo la desgracia de que se le disparase el arma, hiriendo a la muchacha en la cabeza, alojándole el proyectil en la región parietal derecha.

Conducida la lesionada a la Casa de Socorro del Puro, en gravísimo estado, fue atendida cuidadosamente.

El muchacho ha sido detenido y conducido al juzgado.

UN BUEN GOLPE

En la calle de la laborera Nueva rieron dos individuos, cuando uno de ellos talló freído puerros a su compañero en la cara, que le cambió de lugar la nariz, fracturándole los huesos.

El ferido, que se llama Agustín Cavallana Quecdo, fue al Hospital, en donde le curaron y le calificaron la herida de pronóstico grave. Se hizo cuenta del hecho al juzgado de guardia.

DETENCIONES

La policía ha detenido a un sujeto llamado Antonio Tarín Sevilla (a) «Carabanchero», reclamado por el juzgado como autor del robo de dinero realizado en el domicilio de don Dionisio Roa, calle de la Alegría número 13, del Grao, en el mes de Septiembre último.

Ha sido puesto a disposición del juzgado del distrito del Mar.
También han sido detenidos, en el momento que se disponían a trabajar por el procedimiento del cobre, los timadores Manuel Gómez Álvarez y Juan López Chaza, a los que se les ha ocupado los correspondientes «planchas» y varias macetas doradas, que al efecto de dar el «cambiaz» llevaban preparadas.

Estos sujetos se encuentran reclamados por varios juzgados.

Máquinas de hielo.-Cámaras frigoríficas
Más de 100 instalaciones
EN ESPAÑA
AXEL STEEN Santa Catalina, 8,
MADRID.

PRODUCTOS
VALENTURAS
TODAS desaparecen con las píldoras
KINARSOL
Antipalúdicas y reconstituyentes a la vez
Recomendadas
cuidadosamente por la clase médica
Esmerada preparación
Necesarias siempre
Indispensables
ahora
En todas las buenas Farmacias y Droguerías
BESOI

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegráfico sin hilos
Servicio Antillas

El vapor **Cádiz**, saldrá en la segunda quincena del mes de Noviembre, directo para SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor **Balmor**, saldrá a mediados de Noviembre directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
Consignatarios en Valencia: Requena e hijos Colón, 58, teléfonos para carga, 426 y para pasaje, 928

Nueva línea de vapores fruteros

El magnífico vapor **"GLENOMERA"**, para **Belfast** cargará el 31 de Octubre.
El magnífico vapor **"INNISBOFFIN"**, para **Dublin, Belfast y Limerick** cargará el 12 de Noviembre.
Consignatarios: ENRIQUE GIMENO y COMPAÑIA, calle de Colón, número 13.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un pendiente, perdido desde la calle de la Unión Ferroviaria, hasta el teatro Estiava, se ruega lo presente en la misma calle, letra A, principal y se le gratificará.

Se venden

por dejarse el negocio, todos los enseres completos de un establecimiento de bebidas.
Razón: Ribera, 4, bajo.

Oficial sastre

Se necesita en la sastrería de Juan Ibáñez.
Garrigues, 5, 2ª puerta.

Vapores fruteros

Línea regular para **Glasgow**
El vapor **PETROGRAD** cargará en este puerto el 5 de Noviembre.
El vapor **BURRIANA** cargará en este puerto el 10 de Noviembre.
Estos vapores admitirán FRUTA y CARGO GENERAL.
Diríjase a los agentes: A. PAUL-COMBERIDGE, Colón, 74; A. D. HAMILTON, Gran Vía, núm. 64; A. P. THOMPSON, Colón, 74 y T. WINTANLEY, Sorni, M. F. VALENCIA.

Vapores fruteros

Línea **Golden Cross**
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York para BRISTOL y CARDIFF
El vapor **DEMETIAN** cargará el día 3 de Noviembre para BRISTOL y CARDIFF
El vapor **SEGONTIAN** cargará el día 7 de Noviembre para CARDIFF y BRISTOL
El vapor **MENEVIAN** cargará el día 10 de Noviembre para BRISTOL y CARDIFF
El vapor **MENAPIAN** cargará el día 15 de Noviembre.
Diríjase a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

C. Cortell

Necesita preparadoras y ayudantes de modista; calle Garrigues, núm. 2.

Hallazgo

A quien se le haya extraviado un perro de caza, joven, puede pasar a recogerlo a la calle de Fresquet, número 15, casa de comidas.

Centro Jurídico

Administrativo
Cobramos créditos atrasados, dentro y fuera de la capital, por antiguos que sean y sin ningún gasto para el acreedor. Consultas gratuitas.
Horas de despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7, Encarnacón, 27, entresuelo, Valencia.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima
AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.
Para Amberes

El vapor **COLOMBIER** cargará en este puerto el día 1 de Noviembre.
Estos vapores admitirán FRUTA y VINO y demás carga general.
También admitirán carga con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux.
NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.
Para informes dirigirse a su consignatario **A. P. THOMPSON** Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 508



---No beba usted, amigo mío, se está matando.
---No lo crea usted, doctor, me he rejuvenecido desde que tomo el GRAN COGNAC EL MINERO.

Practicante LINEA de VAPORES

de los señores
Ibarra y compañía, S. en C. de Sevilla
SERVICIO RAPIDO
CABO CULIERA
El vapor saldrá el día 31 del corriente, para BARCELONA, directo, admitiendo carga.
Consignatario en Valencia: **Hijos de Nogués, Sorni, 2**, entresuelo, y en el Grao: Muelle de Poniente (Caro).

Se alquilan y venden

alfombras y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barnices, escarpates, básculas, puertas de cristales acotadas, mostradores de marfil y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía.
El vapor saldrá el miércoles día 5 Noviembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.
Servicio rápido para el Norte de España
El vapor saldrá el miércoles día 5 Noviembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao
Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados
El vapor
Servicio bi-semanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informar en: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.055

Linea Brasil Plata

El vapor **Sierra Morena** saldrá de este puerto, sobre el 4 de Noviembre, directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga.
Para informes dirigirse a Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepon, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.197.

NAZARNORIMA, Purgante Japonés

PURAMENTE VEGETAL

El éxito creciente alcanzado por este excelente preparado, lo coloca en primera fila; quien lo usa una sola vez es su mejor propagandista. Es una maravilla; el ideal para las personas de paladar más delicado.
No irrita, no causa trastornos alguno, es el más agradable, puede tomarse con el desayuno, thé, tila, leche, sin ser notado y a cualquier hora del día. SOLO VALE 25 CENTIMOS.

SELLO JAPONÉS GIMEN (ANTINEURÁLGICO)

El más rápido é inofensivo (no contiene ningún narcótico). Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación, con sólo tomar un sello ó dos, con intervalo de una hora.
Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CENTIMOS. Preparador farmacéutico DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).